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ENQUÊTE CONJONCTURELLE D’AUTOMNE 2019

■ 19 août au 4 octobre 2019

■ Echantillon stable

■ 812 réponses, 25% des membres

■ 45% des emplois CVCI représentés

■ Marché intérieur (2/3) / Export (1/3)

■ Services (¾) / Industrie (¼) 

2

MERCI A TOUS 

LES 

REPONDANTS!

Quelques chiffres



■ Marche des affaires très satisfaisante et pas de 

péjoration attendue à moyen terme

■ Effectifs en hausse et perspectives positives

■ Augmentation modérée des salaires

■ Propension à investir en baisse
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ENQUÊTE CONJONCTURELLE D’AUTOMNE 2019

Face à une conjoncture internationale défavorable, 

les entreprises vaudoises tiennent le cap 



MARCHE DES 

AFFAIRES

• Marche des affaires 
largement satisfaisante

• Perspectives stables
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MARCHE DES AFFAIRES
Evolution depuis 2010
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MARCHE DES AFFAIRES

Industrie

Evolution depuis 2010 - Par secteur

Services
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MARCHE DES AFFAIRES
Evolution en fonction du % d’exportation
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MARCHE DES AFFAIRES
Résultats 2019 et prévisions 2020 - Evolution régionale
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Moyenne: +28Moyenne: +30



MARCHE DES AFFAIRES
Par canton
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MARGE D’AUTOFINANCEMENT
Evolution depuis 2009 - Par secteur
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SALAIRES

•Augmentation 2019  
supérieure aux prévisions

•Hausse moyenne en-dessous 
de 1%  pour 2020
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EVOLUTION SALAIRES

IPC: inflation de 0,5% (moy. 2019)

Moyennes pondérées: 
• Prévision 2019:     1.0 %
• Résultat 2019: 1.2 %
• Prévision 2020: 0.9 %
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Prévisions VS Réalité
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SALAIRES – MOYENNE PONDÉRÉE
Evolution depuis 2009 – Comparaison IPC
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SALAIRES – PRÉVISIONS 2020

Industrie

Services Moyenne pondérée
0.7 %

Par secteur

Moyenne pondérée
1.1 %
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SALAIRES - 2019 VS 2020
Résultats et prévisions par canton
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EFFECTIFS DU 

PERSONNEL
• Situation toujours 

favorable
• Pas de péjoration 

attendue en 2020
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EFFECTIFS DU PERSONNEL
Evolution depuis 2010
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EFFECTIFS DU PERSONNEL

Industrie

Par secteur

Services
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EFFECTIFS
Résultats 2019 et prévisions 2020 - Evolution régionale
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Moyenne: +15 Moyenne: +12



EFFECTIFS DU PERSONNEL
Résultats et prévisions par canton
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INVESTISSEMENTS

• Stabilité en 2019
• Propension à investir en 

baisse
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INVESTISSEMENTS
Evolution depuis 2006
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PROPENSION À INVESTIR
Par secteur – Prévisions depuis 2010
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PROPENSION À INVESTIR
Prévisions par canton
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Industrie Services Total
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ENQUÊTE CONJONCTURELLE D’AUTOMNE 2019
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■ Marche des affaires

■ Effectifs

■ Salaires

■ Investissements

Résumé des tendances

2019 2020



DÉVELOPPEMENT 

DURABLE ET 

PLANS DE 

MOBILITÉ
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DÉVELOPPEMENT DURABLE ET MOBILITÉ
Mise en place de projets liés au développement durable et de plans de mobilité ?
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Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.
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DÉVELOPPEMENT DURABLE
Comparaison par canton
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DÉVELOPPEMENT DURABLE
Incitations - Comparaison par secteur

29Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%
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DÉVELOPPEMENT DURABLE
Incitations - Comparaison par taille d’entreprises

30Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%
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DÉVELOPPEMENT DURABLE
Incitations - Comparaison par cantons

31Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%
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DÉVELOPPEMENT DURABLE
Type de projets mis en place*
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■ Certifications

■ Choix de fournisseurs

■ Formations pour les employés

■ Installation de panneaux photovoltaïques

■ Investissements durables

■ Mesures d'économies d'électricité/d’énergie 

(consommation, adaptation des locaux, des 

processus de production, etc.)

■ Plans de mobilité

■ Recyclage/Tri (déchets/matériaux)

■ Réductions du papier (Digitalisation, GED)

■ Soutien financier (à des projets de 

développement durable, de lutte contre la 

pollution, etc.)

■ Etc…

*liste non-exhaustive basée sur 281 retours, classement selon ordre alphabétique et non selon la fréquence



DÉVELOPPEMENT DURABLE
Pour quelles raisons votre entreprise n’a-t-elle pas réalisé d’actions ?

Comparaison par secteur

33Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%
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DÉVELOPPEMENT DURABLE
Pour quelles raisons votre entreprise n’a-t-elle pas réalisé d’actions ?

Comparaison par taille d’entreprises
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PLANS DE MOBILITÉ
Comparaison par canton
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Total Industrie Services  - de 30 collab.  + de 100 collab.
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PLANS DE MOBILITÉ
Mesures prises – Comparaison par secteur
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Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%
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PLANS DE MOBILITÉ
Mesures prises – Comparaison par taille d’entreprises
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Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%

27 %

17 %

24 %

34 %

58 %

34 %

40 %

43 %

57 %

64 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

Encouragement à la mobilité douce

Optimisation de la gestion du stationnement

Encouragement au covoiturage/Car-sharing

Services aux collaborateurs

Encouragement aux transports publics

 + de 100
collab.

 - de 30
collab.



PLANS DE MOBILITÉ
Mesures prises – Comparaison par cantons
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Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%
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■ Collaboration démarrée avec l’UDD (Unité de développement 

durable, centre de compétence cantonal)

■ Poursuites des séminaires «Plans de mobilité» (2 jours)

– Prochaine session : Me 29 avril et Je 7 mai 2020, 17-19h.

■ Interventions politiques pour favoriser l’accessibilité des 

entreprises, zones industrielles
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DÉVELOPPEMENT DURABLE / PLAN DE MOBILITÉ

La CVCI va accentuer la sensibilisation 

de ses entreprises membres



RÉSULTATS À VOTRE DISPOSITION

■ Communiqué de presse

■ Résultats chiffrés complets

■ Diaporama des principaux résultats

■ Archives années précédentes

 www.cvci.ch/enquetes
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NEWSLETTER CONJONCTURELLE

■ Vous souhaitez recevoir de manière régulière des informations sur 

l'évolution de la situation conjoncturelle suisse et vaudoise? 

 Inscrivez-vous à notre newsletter conjoncturelle mensuelle par 

retour d'e-mail à economie@cvci.ch
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MERCI DE 
VOTRE 

ATTENTION
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